



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 17 НОЯБРЯ 2022 ГОДА

№127 (16.855)

6 +

НОВОСТИ

СЕРГЕЙ МЕНЯЙЛО ПРОВЕЛ АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 14 ноября на аппаратном совещании поручил заместителю Председателя Правительства РСО-Алания Ирбеку Томаеву и военному комиссариату взять под контроль начисление денежных выплат мобилизованным жителям республики — своевременно и в полном объеме.

Как пояснил С. Меняйло, согласно Указу Минобороны России денежные средства военным служащим, призванным в рамках частичной мобилизации, начисляются на банковскую карту каждый месяц. Если военный прослужил менее 31 дня, то денежное довольствие будет начислено пропорционально прослуженному сроку. Руководитель республики поручил обзванивать людей и узнавать, получили ли они свои деньги или нет.

По инициативе главы республики на базе батальона «Алания» сформирован пункт управления, готовый оказывать помощь добровольцам и мобилизованным. Республика по мере возможности обеспечивает их всем необходимым.

Министр труда и соцразвития Алина Айдарова рассказала, что все семьи мобилизованных получили разовую выплату в 30 тыс. руб.

Специалисты ведомства подготовили социальные паспорта семей военнослужащих, им оказывается дополнительная помощь.

Продолжает работать в круглосуточном режиме «горячая линия 122» по вопросам частичной мобилизации.

Министр природных ресурсов и экологии Виталий Кокоев доложил, что в активной фазе находятся работы по рекультивации Владикавказского полигона ТКО; продолжаются работы в пос. Бекан и г. Моздок; срывов реализации нацпроекта «Экология» нет.

«ШКОЛА ЦИФРОВОЙ ГРАМОТНОСТИ»

Координационный центр Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова запустил проект «Школа цифровой грамотности». Цель мероприятия — повышение общего уровня цифровой культуры населения республики. Основной акцент планируется сделать на трёх важных аспектах: цифровая грамотность и цифровая компетентность; обучение навыкам безопасной работы в киберпространстве; блокировка утечки информации.

К участникам проекта с приветствием обратился проректор по воспитательной работе и социальной политике СОГУ Батраз Гудиев.

Лекции провели заместитель председателя Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания Магина Габалова, старший

преподаватель кафедры прикладной математики и информатики СОГУ Ирина Воронцова, доцент кафедры теории и истории государства и права Маргарита Дзанагова.

Подробнее — в сетевом издании «МВ» (моздокский-вестник.рф), в разделе «Власть и общество».

ПОСАДИЛИ 300 ЯСЕНЕЙ

По информации заместителя главы АМС Моздокского района Ильмуди-на Элесханова, в рамках месячника по санитарной очистке и озеленению территорий поселений 12 ноября состоялась акция «Посади дерево».

В сквере 70-летия Победы в г. Моздоке (микрорайон ул. Фабричной) накануне субботника провели ревизию состояния молодых деревьев. А в субботу депутаты района и города, сотрудники администраций, Центра социализации молодёжи, преподаватели и учащиеся ММТТ и спортивных школ, а также местные жители принялись за работу. Заменено было около 200 высохших деревьев на молодые ясени (*на снимке*).

В тот же день в с. Кизляр, в парке 75-летия Победы, рядом с детским садом сотрудниками местной администрации, сельскими депутатами, учащимися 1-й и 2-й школ Кизляра были заменены более 100 не прижившихся ранее саженцев на ясени.

Администрациям и местным жителям потребуется обеспечить уход за высаженными деревьями.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

РЕГИСТРАЦИЯ ОБЪЕКТОВ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ПРОВЕДЕНИЕ СУББОТНИКА...

Эти и другие вопросы рассматривались 14 ноября на аппаратном совещании под председательством главы АМС района Руслана Адырхаева.

Глава АМС акцентировал внимание на необходимости продолжить работу по регистрации права собственности на объекты водоснабжения, газоснабжения, электросетевого хозяйства и бесхозяйные объекты. Также следует продолжить оформление в муниципальную собственность объектов водоснабжения и водоотведения.

Предстоит решить вопрос о выделении площадей для Центра занятости населения в пределах 250-300 кв. м. Рассматривались приемлемые варианты.

На совещании отмечена хорошая организация проведенных 9 ноября командно-штабных учений по гражданской обороне.

Речь также шла об оптимизации мероприятий по озеленению населенных пунктов с целью рационального использования денежных средств при приобретении посадочного материала с учетом климатических особенностей Моздокского района.

Необходимо, по опыту прежних лет, достойно провести в районе День инвалидов, который отмечается 3 декабря. В рамках мероприятий будет дан благотворительный концерт силами детей-инвалидов. Творческую акцию детей с ОВЗ планируется всесторонне поддержать,

в том числе приобретая билеты на их концерт.

На постоянном контроле — оказание помощи семьям мобилизованных, а также военнослужащим, получившим ранения в ходе СВО и проходящим лечение в учреждениях здравоохранения.

В стадии решения — вопрос оснащения новыми котлами и насосами системы отопления Притеречной участковой больницы.

Следует взять под контроль ситуацию с размещением и эксплуатацией рекламных конструкций на территории райцентра и других населенных пунктов.

Нужно форсировать подготовку полного пакета документов для строительства объектов, запланированного на 2023 год: детской художественной школы, здания КЦСОН, приюта для животных без владельцев, а также для ремонта трех дорог.

Р. Адырхаев заострил внимание на необходимости тщательной подготовки и результативного проведения общерайонного субботника, который состоится 19 ноября.

На совещании рассматривались также другие вопросы, ответственные лица получили задания, определены сроки их исполнения.

РАБОТАЕТ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

АМС Моздокского района информирует, что в районе работает «горячая линия» по оперативному решению возникающих вопросов и проблем членов семей мобилизованных граждан. Телефон 8-928-484-01-12.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»: ЗАЩИТА ПРАВ МОБИЛИЗОВАННЫХ И ИХ СЕМЕЙ

С начала специальной военной операции «Единая Россия» инициировала ряд законов, которые легли в основу системы соцобеспечения военнослужащих, занятых в СВО, — в соответствии с поручениями Президента России Владимира Путина.

Первой — ещё в марте — была реализована инициатива партии о наделии участников СВО статусом ветеранов боевых действий. Закон распространил на этих военнослужащих меры соцподдержки: ежемесячную денежную выплату, льготы при оплате ЖКУ, льготный проезд на транспорте, санаторное, медицинское обслуживание и многое другое. Этот же статус получат добровольцы — участники СВО, в третьем чтении принят соответствующий законопроект.

Ещё один закон «Единой России» наделил гражданских лиц, привлечённых к выполнению за-

дач СВО, статусом ветеранов боевых действий. Также приняты законы, инициированные «единороссами», которые защитили боевые выплаты от списаний за долги, увеличили пособие по уходу за ребенком матерям, которые проходят военную службу, дали право военнослужащим, получившим ранения, продолжать службу на специальных должностях.

Партия предложила Правительству установить единый перечень льгот и мер поддержки для всех участников СВО независимо от их места жительства.

В письме, которое секретарь генерального совета партии Андрей Турчак направил на имя премьер-министра Михаила Мишустина, предлагается назначить единовременную выплату в размере не менее 195 тысяч рублей для граждан, призванных на военную службу, и добровольцев (3 ноября Вла-

димир Путин подписал Указ об этой выплате мобилизованным и контрактникам); исключить начисление процентов на сумму основного долга по ипотечным и потребительским кредитам военнослужащих, участвующих в СВО, и членов их семей в период «кредитных каникул», предусмотрев компенсацию кредитным организациям из средств федерального бюджета.

В федеральный перечень льгот «Единая Россия» также предлагает внести право на бесплатные рецептурные лекарства для несовершеннолетних детей военнослужащих, погибших в СВО, на ежегодные бесплатные путевки в санатории федеральных органов для членов семей военнослужащих, потерявших кормильца, пожилых родителей и родителей-инвалидов погибших; право для ветеранов боевых действий на ежегодное лечение или отдых в санаториях и

пансионатах федеральных органов за плату в размере половины стоимости путевки и т.д.

Заместитель руководителя партийной фракции в Парламенте РСО-Алания Марат Едзоев отметил: «Согласно Указу Главы Северной Осетии Сергея Меняйло, все мобилизованные участники специальной военной операции получают единовременную выплату в размере 30 тысяч рублей. В регионе действуют дополнительные меры поддержки семей мобилизованных граждан. Это, к примеру, внеочередной прием детей в детский сад, предоставление бесплатного горячего питания школьникам и студентам, а также ряд других социальных мер».

В Госдуму внесен законопроект о приостановке судопроизводства в отношении мобилизованных и добровольцев.

Альбина ШАНАЕВА.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Министерство РСО-Алания по национальной политике и внешним связям объявляет республиканский конкурс средств массовой информации «Национальная политика в СМИ» на лучшее освещение вопросов реализации государственной национальной политики в Северной Осетии.

Темы публикаций: «История, культура и традиции народов, проживающих на территории РСО-Алания»; «Современная жизнь национальных обществ в РСО-Алания»; «Профилактика идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде»; «Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений в РСО-Алания»; «О жизни и деятельности соотечественников, осетинских диаспор и землячеств в России и за рубежом».

Заявки и материалы направляются в электронном виде на адрес: smiminnats@yandex.ru с пометкой «Конкурс СМИ» до 9 декабря.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «БОГАЧЁВ» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «КРИСТАЛЛ» (ул. Фрунзе, 18), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 46-в), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» — БЕСПЛАТНО!

Мир семьи, любви и верности

ВСЕХ ЗЯБЛИЦЕВЫХ ОБЪЕДИНЯЕТ ТЕПЛО РОДНОГО ДОМА

КЮБИЛЕЮ Зинаиды Фёдоровны Зяблицовой готовились и семья, и коллектив, в котором она трудится с ноября 1988 года. Совсем юной пришла на ветстанцию (ГБУ «СББЖ»), где ей, выпускнице Терского сельхозтехникума, работу по специальности не предложили за отсутствием вакансии. Приняли ветсанитаром. Девушка оказалась добросовестной, ответственной, коммуникабельной. Пришлась ко двору. Начальство, присмотревшись, решило, что её место — здесь. И, как только появилась возможность, «продвигало» Зину: то место фельдшера освободилось, то заведующей аптекой...

Она не чуралась никакой работы. Будучи фельдшером в лечебной части, делала операции мелким домашним животным. Сейчас вряд ли припомнит, скольким кошкам и собакам вернула здоровье, спасла жизнь.

Свою работу она считает будничной, нагрузка на ветспециалистов растёт и растёт с каждым днём. Мы живём в непростое время, вирусные инфекции витают в воздухе, эпидемия может возникнуть там, где её совсем не ждёшь. Поэтому наши ветработники постоянно пребывают в состоянии напряжённости. Они работают в интернете — в государственной информационной системе «Меркурий», отслеживая перемещение продукции животного происхождения. Ни на рынок, ни в магазины без ветеринарного клейма не проникнет ни одна тушка бычка, барана, ни одна курица. Не дай бог, люди купят заражённое мясо...

«Медицина лечит человека, а ветеринария — человечество», — Зинаида Фёдоровна напоминает об известном изречении Павлова. А я прошу её вспомнить какие-то эпизоды трудовой деятельности. У неё их множество:

— Когда в районе существовали колхозы, в каждом содержалось большое поголовье скота. У ветеринарных работников дел всегда было по горло. Я лично выезжала для участия в проведении вакцинации, туберкулеза животных — брала кровь для исследования на бруцеллёз. А в период птичьего гриппа мы ходили по дворам, проводя поголовную вакцинацию птицы. Все были в «касперах», масках, перчатках. Не меньше было головной боли, когда свирепствовала африканская чума свиней...

ТАК, в трудах, и доросла до главного эпизоотолога ветстанции, у которой и нагрузка, и ответственность — лучше не спрашивайте.

— Сейчас у меня обязанности другие: интернет, множество документов, планирование ветеринарной работы по району, по каждому населённому пункту, контроль исполнения планов. Ежемесячно принимаю отчёты от заведующих ветеринарными участками, затем составляю сводный отчёт, который отвозим во Владикавказ в Управление ветеринарии. В настоящее время животноводческая отрасль в районе свелась к содержанию поголовья в КФХ и личных подсобных хозяйствах жителей. Общественного поголовья в районе, по сути, нет, если не считать наличия его в СПОК «Нива». В 10 фермерских хозяйствах животноводческого направления нет своих ветврачей. Поэтому все профилактические мероприятия у них проводят наши специалисты.



И нужно отчитываться за каждую вакцину...

НЕСКАЗАННО повезло Зинаиде Фёдоровне оказаться в таком замечательном коллективе — профессиональном, доброжелательном, дружном!

— У нас нет случайных людей. Работа тяжёлая, но в основном всех привело сюда призвание, — говорит она. — Поэтому удаётся справиться с задачами любой сложности.

55-летний юбилей застал её в должности эпизоотолога. И коллектив, взрастивший её как специалиста, чествуя коллегу, живо напомним ей, как она поднималась со ступеньки на ступеньку, как стала главным специалистом, как заслужила уважение. Как, имея двоих детей на руках, заочно получала высшее образование на факультете ветеринарии аграрного госуниверситета. Коллеги горды за неё — ведь диплом дался нелегко,

а роптать по поводу сложностей она не умела. С радостью шла на работу, с радостью возвращалась домой. Так происходит по сей день. Потому, наверное, и поощрений у неё немало. А главное из них — вручение Благодарности (на снимке) в день профессионального праздника в нынешнем году от главы РСО-Алания Сергея Меняйло.

А семья и родня, само собой, поздравят её с праздником в качестве замечательной жены и мамы, сестры, невестки, тётки, свояченицы, рачительной хозяйки. Вон сколько у неё званий! Поздравят в доме по ул. Лебедева-Кумача, где она родилась и выросла. В этом же кирзаводском микрорайоне окончила пятую школу.

ЗА ПЛЕЧАМИ Зинаиды Фёдоровны — 30 лет самой простой жизни. За плечами — замужество, рождение и воспитание детей. И параллельно — человеческие радости, всякого рода неприятности и их неизменное преодоление. В общем, скучной жизнь Зяблицовой не назовёшь. Да ей и некогда скучать — дела не пускают. Визуально «тянет» на 35 лет, от силы — на сорок. Сумела сохранить стройность, по-прежнему легка на подъём, не обленилась, не обросла вредными привычками. Напротив, энергия словно прибывает, прибавляя женственности...

Дом и сад-огород на обширном земельном участке. Груши и сливы — просто объедение! А цветы — любая хозяйка позавидует! Весной, летом и ранней осенью — красота и ароматы неопишуемые. И овощей Зинаида с мужем Игорем Леонидовичем выращивает столько, что в сезон заготовок на зиму обработать всё, закатать в банки рук не хватает. Приходят с работы, а дома по вечерам меняют вид деятельности, прихватывают и ночи. Моют, варят, маринуют, солят, закручивают, предвкушая радость девчонок, к которым нагрянут очередной раз с полным

багажником вкуснятины...

«Девчонки» — это так, между собой. Для родителей они таковыми остаются всегда. На самом деле обе вполне взрослые: старшей, Эльзе, — 32, Александре — 25 лет. Родители ненавязчиво воспитывали в дочерях лучшие личностные качества: трудолюбие, самоуважение, достоинство, стремление к знаниям. После школы обе в разное время упорхнули из родительского дома продолжить образование. Увлечённая математикой Эльза выбрала университет в г. Ростове. Занимается онлайн со школьниками. Саша поступила в Донской госуниверситет (ДГТУ), отдав предпочтение весьма востребованной современной профессии — «Городской земельный кадастр». Работает пока не по специальности, но в большом городе обязательно найдётся приемлемый вариант. Девушки вместе снимают квартиру в г. Ростове...

ВСЕМЬЕ Зяблицевых (на снимке) все равноправны, каждый значим и любим. Старшие давно нашли себя, у младших поиск продолжается. Но есть один важный факт: они есть друг у друга. Рассказ наш начался с Зинаиды Фёдоровны — юбилей, который приходится на 17 ноября, объявляет. Однако Игорь Леонидович достоин не меньшего внимания. Тем более, что 14 ноября семья и родственники поздравляли его с днём рождения. Роль мужчины в доме переоценить невозможно, особенно когда он — мастер на все руки. В свое время, отслужив срочную, парень пришёл на ветстанцию водителем. Кстати, там и познакомился с будущей женой. Но вскоре устроился на гардинную фабрику — в 90-е годы это благополучное предприятие помогло выжить многим. На фабрике Игорь Леонидович трудился более 20 лет, до выхода на пенсию. Сейчас продолжает работать водителем в одном из супермаркетов. Это всего лишь факты биографии.

— Примечательно же другое, — дополняет мою информацию об Игоре Леонидовиче бывший коллега З. Зяблицовой Юрий Арутюнян, — Игорь отлично разбирается в машинах. Когда у меня случаются какие-то проблемы с автомашиной, обращаюсь только к нему как к честному и умелому специалисту. Он не станет водить за нос, скажет, сколько времени потребуется для устранения неполадок, и всё сделает, как обещал. Мастер, к тому же — человек слова! У работающего, надёжного отца семейства обязанности по дому более чем достаточны: подремонтировать, покрасить, обновить, заменить, отвезти-привезти... А хлопот в саду и огороде — не счесть! Возиться с техникой — это хобби, но вполне прикладное.

РОДИТЕЛИ многому научили обеих дочерей. Будучи школьницами, они помогали маме с папой управлять по дому. Навести порядок, прополоть и полить грядки, постирать, приготовить еду не было для них проблемой. Короче, Эльза с Сашей подготовлены к самостоятельной жизни, к решению бытовых проблем. Но мама с папой всё же переживают за них, оказывают материальную поддержку. Как без этого? А когда девчонки приезжают домой, тут же бросаются помогать маме по хозяйству. Как и должно быть в нормальной семье, где каждый ощущает тепло родного дома и надёжно защищён от невзгод. И где радостное ощущение каждого оттого, что они есть друг у друга, — норма.

С. НИКОЛАЕВА.



Илья БОТИЕВ, с. Киевское.

ПРАЗДНИК СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Такие праздники должны мы отмечать — Ведь без любви семья не существует.
О счастье всем положено мечтать,
Но жизнь — она всегда свое диктует!
Порой нам невозможно угадать,
Что ожидает нас, никто не знает.
Видать, по совести нам надо поступать —
Удача добрым людям помогает.
Но это тоже невозможно утверждать,
Удача иногда капризно бывает.
Где нагрели наши предки — не узнать,
За все грехи сам каждый отвечает.
А мы стремимся к счастью всё равно,
Преодолеть стараемся преграду!
Ждать терпеливо всем предсвещено,
И Бог подарит нам любовь в награду!

НЕ ДАЙТЕ ПОВОДА

ЛЮБИМЫМ ДЛЯ СОМНЕНИЯ...

Любовь! Сильнее не бывает чувства!
Какое счастье, если можешь ты любить.
Она прекрасней утончённого искусства,
Любовью надо очень сильно дорожить.
Внутри тебя — как будто мощный генератор,
Готов любовью мир восторженно обнять!
Ты — голый нерв, сильнейший индикатор,
Но только — на любовь, иного не понять.
Но от любви до ненависти — лишь мановенье,
Только взаимная любовь способна до конца дойти.
Разрушить может всё малейшее сомненье,
Тогда такую (!) боль любовь способна принести!
Не дайте повода любимым для сомненья,
Любите искренне, друзья, другого нет пути!
Нет в мире счастья, чем любви прикосновенья,
Любовь все ищут, но не каждому её найти!

СТАРУШКА-МАТЬ

Сидит старушка во дворе,
На солнце греет кости.
Она сейчас в такой поре,
Когда уже не ходят в гости.
Ей остаётся только ждать,
Когда приедут дети.
И никому не рассказать,
Как трудно ждать, поверьте!
Зовут к себе и сын, и дочь:
«Как вам одной не скучно?!».
Во всём стараются помочь.
Она — им: «Не волнуйтесь,
Всё благополучно».
Ведь эти стены как бросать,
Они ей — как родные.
И детям это не понять,
Ей не нужны другие.
Здесь помнит каждый угол
Все радости и беды!
Здесь с мужем ночи напролёт
Они вели беседы.
Ну что с того, что плоть стара,
Душа ведь не стареет!
Воспоминанья до утра
Старушке душу греют.
И этот мир — он весь её,
Всё, что у неё осталось.
И лишь состарившись, поймёшь,
За что она держалась!
Вы, если любите её,
Во всём ей помогайте.
И не решайте за неё,
Она мудрее — знайте!
Старайтесь чаще приезжать,



На ласки не скупитесь!
Когда позволит лишь забрать,
Тогда торопитесь.
Она всегда вас будет ждать,
Вы только приезжайте.
Она — родная ваша мать,
О том не забывайте!
Сидит старушка во дворе,
На солнце греет кости.
Вдруз слышит крики детворы:
«Бабуля, мы к вам в гости!».

